Умови 
проведення обласнго краєзнавчого квесту учнівської молоді
«Герої сучасності – серед нас» 

Завдання квесту:
залучення учнівської молоді до пошуково-краєзнавчої благодійної, волонтерської  роботи;
презентація пошуково-краєзнавчої роботи учнівської молоді;
збір та систематизація матеріалів до електронної книги Мужності та Звитяги.

Учасники  - учні ПТНЗ.

Етапи, терміни проведення
Квест проводиться у ІІ етапи:
І-й етап: у навчальних закладах – грудень 2017 року;
ІІ-й етап: обласний – до 15 січня 2018 року.

Вимоги до оформлення робіт
Пошукові роботи про земляків-героїв, учасників АТО – військовослужбовців, волонтерів (до 7 сторінок друкованого тексту) подаються в друкованому вигляді та на електронних носіях інформації (документ Miсrosoft Word, шрифт Times New Roman – 14 pt, інтервал – 1,0 у форматі RTF). 
На титульній сторінці зазначаються повне найменування навчального закладу, тема пошукової роботи, рік виконання.
На окремій сторінці зазначаються прізвище, ім’я, по батькові автора пошуково-дослідницької роботи або назва колективу (пошукової групи, гуртка, творчого об’єднання); прізвища, імена, по батькові керівника або керівників пошукової групи, місця їх роботи та номери телефонів; списки учасників із зазначенням місця їх навчання.

Підбиття підсумків
Журі оцінює роботу автора чи авторського колективу й визначає пошукові роботи, що будуть представлені на обласному форумі патріотичних справ учнівської молоді «Голос крові: ми – Українці».
Журі братиме до уваги активні форми пошуково-дослідницької роботи, якість і значимість ілюстративного матеріалу; обов’язково враховуватиме охайність, грамотність, публіцистичний стиль роботи, майстерність подачі мультимедійної презентації.
Матеріали учасників конференції буде включено до електронної книги Мужності та Звитяги.



Умови
проведення обласної благодійної акції «Патріотична хвиля» 

Завдання акції:
об’єднання творчої, патріотично мотивованої учнівської молоді, небайдужої до подій в Україні;
залучення учнівської молоді до благодійної роботи через проведення заходів, що утверджують принципи загальнолюдської моралі;
активізація дитячо-юнацького волонтерського руху на Сумщині;
привернення уваги громадськості до проблем учасників АТО, їхніх сімей.

Учасники акції - учні ПТНЗ.

Етапи, терміни проведення акції
І етап – у межах територіально-адміністративних одиниць – лютий – квітень 2018 року. Проводиться волонтерська акція «Добро починається з тебе», що передбачає допомогу сім’ям загиблих бійців АТО за місцем проживання, концертні програми, тематичні свята, вистави за участю дітей, сімей воїнів АТО). Заходи у межах акції в форматі естафети добрих справ висвітлюється в Інтернет-ресурсі щомісяця.
II етап – обласний – у травні 2018 року проводиться у форматі «круглого столу» під час проведення обласних зборів ОРЛУС ПТНЗ Сумщини.
Для участі у ІІ етапі літописи про роботу в межах акції (друковані, відеозвіти, мультимедійні презентації) а також заявки на участь подаються під час реєстрації учасників круглого столу. 
Програма роботи круглого столу передбачає  презентацію учасниками своєї волонтерської роботи в межах акції. Виступи учасників круглого столу можуть мати мультимедійний супровід. Тривалість виступу – до 5 хвилин.
Учасники круглого столу визначають подальші заходи у межах акції. 

Вимоги до оформлення літописів
Матеріали про проведення волонтерської роботи в межах акції (до 5 сторінок друкованого тексту) подаються в друкованому вигляді та на електронних носіях інформації (документ Miсrosoft Word, шрифт Times New Roman – 14 pt, інтервал – 1,0 у форматі RTF).
На окремій сторінці зазначаються прізвище, ім'я, по батькові учасників акції; прізвище, ім’я, по батькові керівника, місце роботи та номер телефону; списки учасників волонтерських загонів із зазначенням місця їх навчання.

Підбиття підсумків
За результатами роботи в межах акції буде підготовлено Літопис волонтерського руху учнівської молоді Сумщини.

Умови 
проведення обласного конкурсу фотоматеріалів з дослідження української сорочки «Слобожанський оберіг» 

Завдання:
популяризація національних культурних традицій;
відродження українського народного мистецтва;
вивчення та поширення регіональних традиційних технік вишивки; створення умов для духовної єдності поколінь; 
формування в дітей та учнівської молоді національної самосвідомості.

Учасниками конкурсу - учні ПТНЗ.

Етапи, терміни проведення
Конкурс проводиться в три етапи:
перший етап (у навчальних закладах) – березень-квітень 2018;
другий - обласний – травень 2018.

Заходи в межах конкурсу
Виставки фотосвітлин, презентації-інсталяції, фотосесії, демонстрації сорочок, майстер-класи.

		Вимоги до оформлення робіт
		На обласний етап конкурсу до 30 квітня подаються кольорові фотороботи надруковані та в електронному вигляді (300 dpi) на диску СD або DVD (формат 30 х 40) з зображенням традиційних українських сорочок  стародавніх або сучасних зразків (відтворених згідно з регіональними традиціями та місцевим колоритом)
		Фотороботи можуть бути створені у будь-якій художній формі: портрет, груповий портрет, композиція, колаж тощо.
		До фотороботи додається паспорт і додаток.
	Паспорт містить інформацію про автора: прізвище, ім’я, по батькові,    назву навчального закладу, прізвище, ім'я, по батькові, посаду керівника, номер його телефону.
           У додатку (обсягом до 1 сторінки) подається інформація в довільній формі (ким і коли створена сорочка, ким відтворена,  регіон,   назви технік і мережок, історичні відомості тощо) в друкованому вигляді та на електронних носіях  (документ Miсrosoft Word, шрифт Times New Roman – 14 pt, інтервал – 1,0 у форматі RTF).

          Підбиття підсумків
		Переможці конкурсу будуть запрошені до роботи в заходах мистецької платформи обласного форуму патріотичних справ дітей та учнівської молоді «Голос крові: ми – Українці».

