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ВСТУП
Соціально-економічні перетворення, які зумовили появу й розвиток в Україні ринку робочої сили, передбачають підвищення ефективності функціонування закладів професійно-технічної освіти. Інноваційний розвиток нашого суспільства, підвищені вимоги до підготовки робітничих кадрів в Україні спрямовують систему професійно-технічної освіти на підвищення якості підготовки висококваліфікованих робітників, розробляючи відповідні державні стандарти і працюючи на результативність навчально-виховного процесу.
 Навчально-методичний центр професійно-технічної освіти у Сумській області (далі НМЦ ПТО) визначив пріоритетні напрямки діяльності на                 2016 рік, а саме: створення високопрофесійного навчального, аналітичного та інформаційного супроводу управлінських рішень, орієнтованих не на відновлення, а на розвиток системи професійно-технічної освіти регіону. З огляду на нову ситуацію в освітньому просторі кардинально змінюються напрями розвитку професійної освіти області, що вимагає не тільки модернізації її змісту, а й сучасних підходів до управління професійно-технічними навчальними закладами.

Головною метою навчально-методичної роботи НМЦ ПТО у Сумській області  є забезпечення методичного супроводу навчально-виробничого та навчально-виховного процесу в професійно-технічних навчальних закладах та підвищення рівня професійної компетентності та творчої майстерності педагогів області. Навчально-методичний центр докладає багато зусиль щодо задоволення інтересів педагогічних колективів  професійно-технічних навчальних закладів у постійному підвищенні професійного рівня педпрацівників згідно з сучасними вимогами,  працюючи над проблемою «Оновлення змісту професійно-технічної освіти через впровадження  державних стандартів нового покоління з конкретних професій, сучасних виробничих, педагогічних, комп’ютерних технологій, демократизацію навчально-виховного процесу».
Вищезазначена проблематика враховує такі напрями роботи НМЦ ПТО у Сумській області:

