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	Навчатись у минулого,

    діяти у сьогоденні
   заради майбутнього
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Директор – Новобранний Олександр Васильович, викладач професійно-теоретичної підготовки, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, нагороджений знаком «Відмінник освіти України» та Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України. 


Олександр Васильович є автором Концепції розвитку Путивльського професійного ліцею «Осучаснення навчально-матеріальної бази закладу», термін реалізації якої становить 15 років (2005-2019 р. р.). Головним завданням Концепції є створення належних умов для надання якісної професійно-технічної освіти учням.
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	       Учні ДПТНЗ «Путивльський професійний ліцей» кожного року  стають  переможцями та призерами ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад зі спеціальних дисциплін та конкурсів професійної майстерності за різними напрямками підготовки.     
Найвищим результатом роботи педагогічного колективу з обдарованими учнями є встановлення стипендії голови обласної державної адміністрації учню Мурашку Сергію (2014 р.) та перемога учениці Мустафіної Анни у заключному етапі конкурсу «Учень року - 2015»  серед учнів професійно-технічних закладів Сумської області (2015 р.). 
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           Державний професійно-технічний навчальний заклад «Путивльський професійний ліцей» здійснює підготовку кваліфікованих робітників за 15 професіями для підприємств міста та району. Навчальний заклад створено у 1960 році на базі механічних майстерень.  Спочатку заклад мав назву  Путивльське будівельне училище №  4, потім – професійно-технічне училище № 9, а з 2003 року – Путивльський професійний ліцей. У 2008 році   Путивльський професійний ліцей наказом Міністерства освіти і науки України від 26.02.2008 № 131  «Про перейменування професійно-технічних навчальних закладів Сумської області» перейменовано в Державний професійно-технічний навчальний заклад «Путивльський професійний ліцей». 
	          Сьогодні база ліцею – це навчальний комплекс, що відповідає сучасним вимогам і включає: навчальний  корпус, 16 навчальних кабінетів, 5 навчально-виробничих майстерень, 5 навчальних лабораторій, актовий зал, бібліотеку, 2 музеї, їдальню, спортивний зал, спортивний майданчик,  автотрактородром, машинний двір, пост технологічного налагодження машин, маневровий майданчик для вправ з початкового водіння, п’ятиповерховий гуртожиток на 286 місць.
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Напрямки підготовки:
               - будівельний;
             - сільськогосподарський.
 
Науково-методична проблема:
«Оновлення системи роботи педагогічного 

                   колективу ліцею щодо удосконалення змісту, 

форм і методів навчання та виховання , 

забезпечення органічного взаємозв’язку                     

загальноосвітньої і професійної підготовки 

учнів, поєднання навчального процесу з

 реаліями виробничого сьогодення».

Викладання – найшляхетніша справа,
і, незважаючи  на всю її  трудність,

вона  може приносити велику радість
тому, хто вміє пробуджувати молоді уми.
                                             Р. Роллан








