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БІБЛІОТЕКАРЯ 

ДПТНЗ «Шосткинське вище професійне училище»
ЖАДАН ТЕТЯНИ ВОЛОДИМИРІВНИ

Тема вивчення: «Упровадження інформаційно-комунікаційних технологій у практику роботи бібліотек професійно-технічних навчальних закладів»
Об'єкт вивчення: досвід роботи бібліотекаря ДПТНЗ «Шосткинське вище професійне училище» Жадан Тетяни Володимирівни.

Коротка характеристика досвіду. 

Бібліотекар обрала тему самоосвіти: «Інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) в бібліотеці» та працює над їх упровадженням в практику роботи бібліотеки професійно-технічного навчального закладу. Так, у лютому 2012 року на допомогу навчально-виховному процесу на безкоштовній основі Сайтів Google бібліотекарем було створено сайт Бібліотека ДПТНЗ «Шосткинське ВПУ”», що постійно оновлюється та удосконалюється. 

Сайт бібліотеки виявився успішним проектом, про що свідчать дані аналітики. Аналітику здійснює сервіс Google Analytics, котрий був включений на сайті бібліотекарем. Сайт бібліотеки ДПТНЗ «Шосткинське ВПУ» відвідує приблизно 800-900 користувачів за місяць, переважно з України. Лідерами серед відвідувачів сайту є користувачі з міст Київ, Львів, Харків, Суми, Дніпро, Шостка і т.д. 

Найбільш відвідувані сторінки сайту: 

· https://sites.google.com/site/vpulibrary/zabezpecenist-pidrucnikami/profesijna-pidgotovka/kuhar-konditer;
· https://sites.google.com/site/vpulibrary/;
· https://sites.google.com/site/vpulibrary/poezia-aforizmi/vislovluvann/pro-sasta-uspih-pozitivne-mislenna;
· https://sites.google.com/site/vpulibrary/poezia-aforizmi/vislovluvann/pro-cilespramovanist; 
· https://sites.google.com/site/vpulibrary/poezia-aforizmi/virsi/virsi-pro-knigi; 
· https://sites.google.com/site/vpulibrary/poezia-aforizmi/virsi/virsi-pro-profesiie; тощо. 

При роботі з сайтом, крім Google Analytics, бібліотекар активно використовує й інші сервіси від Google: Google Диск (створення і зберігання даних), Google Фото (редагування і зберігання фото), Google+ (соціальна мережа).
Про сайт бібліотеки, як інформаційно-комунікаційну технологію, що доступна для упровадження в освітню практику будь-якого професійно-технічного навчального закладу, йдеться у проекті бібліотекаря:

Жадан Т.В. Проект «Веб-сайт бібліотеки професійно-технічного навчального закладу: упровадження в освітню практику» / Т.В. Жадан. - Шостка, 2014. - 23c. - (pdf).


Мета проекту: проаналізувати можливості створення, функціонування та упровадження в освітню практику професійно-технічних навчальних закладів бібліотечних сайтів на прикладі сайту бібліотеки ДПТНЗ «Шосткинське ВПУ». 

Проект брав участь у 5 Міжнародній виставці «Сучасні заклади освіти — 2014» у номінації «Організація і науково-методичне забезпечення впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у процес навчання, підвищення кваліфікації та управління», розділ: «Наявність системних заходів з упровадження в освітню практику навчальних закладів електронних ресурсів, технологій, засобів, порталів, підручників, бібліотек».

Авторський проект «Веб-сайт бібліотеки професійно-технічного навчального закладу: упровадження в освітню практику» також став випускною творчою роботою Жадан Т.В., як слухача курсів бібліотекарів  у Сумському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти на кафедрі педагогіки та інноваційних технологій у 2015 році.
Сайт бібліотеки ДПТНЗ «Шосткинське ВПУ» - це офіційне представництво бібліотеки училища в Інтернеті. Для більш вільного та особистісного викладення інформації у вересні 2015 року на сервісі Blogger (від Google) бібліотекар створила блог училищного бібліотекаря Vpulibrary. Тематика його – «коло бібліотечна». 
Блог надає бібліотекарю можливість спілкування з користувачами за допомогою коментарів. Цільова аудиторія блогу — бібліотекарі, педагогічні працівники, інші користувачі, які цікавляться інформаційно-комунікаційними технологіями. З червня 2016 року блог став мати методичну спрямованість: за його допомогою бібліотекар поширює власний досвід роботи. 
Публікації методичного спрямування на блозі училищного бібліотекаря «Vpulibrary»:
· Що слід розуміти під «електронним підручником»?
· Про додаткову відпустку бібліотекарям
· Актуальність упровадження ІКТ у бібліотеках ПТНЗ
· Створення бібліотечного сайту на Google Sites 
· Корисні поради по роботі з Сайтами Google
· Чергова порція порад по роботі з Сайтами Google
· Як розрахувати відсоток забезпечення навчальною літературою учнів ПТНЗ
· Чи потрібним є ваш сайт? Про це знає Google Analytics!
· Включаємо Google Analytics на сайті Google та дізнаємось, що не всі користувачі - люди...
· Створюємо онлайн-кросворд («Сумщини славні імена»): сервіс LearningApps.org
· Сервіс LearningApps.org. Інтерактивна вправа «Знайти пару» («Літературна Сумщина») 
· Онлайн-вікторина «Мій рідний край, моя Сумщина». Сервіс LearningApps.org
· Онлайн-вікторина «Охорона праці - запорука життя!». Сервіс LearningApps.org 
· Сервіс LearningApps.org. Інтерактивна вправа Пазл («Видатні люди Сумщини»). 
· Інтерактивна вправа «Знайти пару» («Мистецька Сумщина»). Сервіс LearningApps.org.

Для створення інтерактивних вправ, розміщених на блозі, була обрана краєзнавча тематика. Це розраховано, в першу чергу, на бібліотекарів ПТНЗ Сумської області, для того, щоб зацікавити їх, спонукати дізнаватися більше про свій рідний край, для того, щоб вони змогли зацікавити інших, використовували вправи у своїй роботі та створювали власні. Маємо вже першого послідовника: бібліотекар ДПТНЗ “Свеський ПАЛ” Людмила Шкарапута створила власний блог «Бібліо@корд» та розмістила на ньому краєзнавчу інтерактивну вправу, зроблену в сервісі LearningApps.org.
Бібліотекар ДПТНЗ «Шосткинське ВПУ» не тільки розміщує онлайн-вправи на блозі, а й використовує їх як складову масового заходу. Так, в сервісі LearningApps.org були створені інтерактивні вправи: «Основи гігієни праці», «Перша допомога при кровотечах», «Перша допомога при нещасних випадках», які були випробувані під час проведення онлайн-вікторини в рамках місячника охорони праці. Сервіс LearningApps.org працював бездоганно, а самі вправи викликали цікавість та постійно утримували увагу молоді.
В подальшому бібліотекар планує досліджувати інші онлайн-сервіси на предмет можливого використання їх в роботі бібліотеки ПТНЗ, результати таких досліджень будуть опубліковані на блозі та поширені через соціальну мережу Google+. Аккаунт бібліотекаря Татьяна Жадан на Google+ був створений у липні 2015 року з метою професійного спілкування.
Сайт бібліотеки ДПТНЗ «Шосткинське ВПУ» і блог училищного бібліотекаря пов’язані між собою та соціальною мережею Google+, через яку за допомогою кнопки “+1” відбувається поширення власних публікацій. Також через Google+ бібліотекар поширює досвід  бібліотекарів-новаторів, який може бути упроваджений в бібліотеках ПТНЗ. Найбільш цікавим, на погляд бібліотекаря, є досвід роботи завідуючої бібліотекою Сумського коледжу СНАУ Людмили Понкратової та бібліотекаря ЗОШ №5 м. Токмака, Запорізької області Галини Симоненко.
Бібліотекар має за мету: через соціальну мережу Google+ налагодити професійне спілкування бібліотекарів ПТНЗ Сумської області між собою та з іншими бібліотекарями. Для цього бібліотекарям ПТНЗ Сумської області потрібно зареєструватись у Google+ та підписатися на аккаунт Татьяна Жадан у Google+. На 15 серпня 2017 року аккаунт має 28 підписок (переважно це — бібліотекарі та бібліотеки), з них 6 підписок входить до кола «бібліотекарі ПТНЗ Сумської області».

Бібліотека ДПТНЗ «Шосткинське ВПУ» не має у своєму розпорядженні програмних засобів для автоматизації бібліотечних процесів, для ведення електронного каталогу та електронних картотек. Але на виконання наказу ДПТНЗ «Шосткинське ВПУ» (№ 399-о від 24 жовтня 2011 року) перед бібліотекарем поставлено завдання: створити електронну картотеку для забезпечення інформаційного супроводу Концепції з дослідження та реалізації єдиної методичної проблеми ДПТНЗ «Шосткинське вище професійне училище»: «Розвиток професійних компетентностей учнів через упровадження педагогічних та виробничих технологій» на 2011-2016рр. 
Електронна картотека була створена бібліотекарем на основі Сайтів Google. Картотека, в першу чергу, орієнтована на педагогічних працівників ДПТНЗ «Шосткинське ВПУ», тому що вся рекомендована література наявна в бібліотеці училища. Картотека стане в нагоді й іншим користувачам, які можуть звернутися з переліком літератури до бібліотек своїх навчальних закладів.
Бібліографічний опис статей та інших видань у картотеці складено згідно з ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання», тому інформацію з сайту можна копіювати для складання списку літератури для методичних розробок, публікацій, звітів, тощо. 

Починаючи з 2016 року,  ДПТНЗ «Шосткинське ВПУ» працює над новою Концепцією з дослідження та реалізації єдиної методичної проблеми: «Упровадження інноваційно-педагогічних технологій у навчально-виховний процес». Робота над темою буде тривати до 2021р. Триває й робота над електронною картотекою, що систематично поповнюється новими бібліографічними записами.
Електронна картотека не замінює собою ведення паперових картотек. Окрім електронної картотеки бібліотекар веде традиційні паперові тематичні картотеки: «Педагогіка та психологія», «Освіта», «Виховання», «Безпека життєдіяльності», «Економіка України», «Історія України», «Краєзнавство», «Персоналії», «Календар», а також алфавітний та систематичний каталоги. 
Систематичний каталог та розставляння книжкового фонду у бібліотеці ДПТНЗ «Шосткинське ВПУ» організовано згідно з Універсальною десятковою класифікацією (УДК). УДК також використовується при складанні щомісячного інформаційно-аналітичного видання бібліотеки — вісника «По сторінках періодичних видань», що публікується на сайті бібліотеки.

Про впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в практику роботи бібліотеки ДПТНЗ «Шосткинське ВПУ» бібліотекар неодноразово доповідала на засіданнях педагогічної ради, а також на засіданнях методичної секції класних керівників. Наприклад: Жадан Т.В. Аналіз роботи бібліотеки ДПТНЗ «Шосткинське вище професійне училище» за 2014 — 2016рр.: доповідь на педагогічну раду / Т.В. Жадан. - Шостка, 2016 [Електронний ресурс]. - Режим доступу: https://docs.google.com/presentation/d/1s205PsAqpLjyH0IgZIf1-acy-D6nDO9LSLQvH95wfcU/edit#slide=id.p
Прикладом просвітницької роботи бібліотекаря є проведене (на вимогу директора ДПТНЗ “Шосткинське ВПУ” Гурби О.А.) дослідження: «Що слід розуміти під електронним підручником?». З доповіддю по темі бібліотекар виступила на засіданні педагогічної ради у червні 2016 року. Проведене дослідження опубліковано на блозі училищного бібліотекаря «Vpulibrary» та подано до редакції журналу «Профтехосвіта». Отже, це друга публікація бібліотекаря на сторінках журналу «Профтехосвіта». Першою стала стаття: Жадан Т. Інноваційність у роботі бібліотек. Використання інформаційно-комунікаційних технологій у ПТНЗ / Тетяна Жадан // Профтехосвіта. - 2017. - №4. - С.23-28. - (Методичний супровід).
На сайті НМЦ ПТО у Сумській області можна ознайомитися з веб-портфоліо бібліотекаря ДПТНЗ «Шосткинське ВПУ”», де зроблено акцент саме на ІКТ в роботі бібліотеки. 
21-22 вересня 2016 року в ДПТНЗ «Свеський ПАЛ» відбувся обласний семінар бібліотекарів професійно-технічних навчальних закладів Сумської області, де бібліотекар виступила з презентацією власного досвіду з упровадження ІКТ в роботу бібліотеки. Всі присутні одержали електронний варіант методичних рекомендацій:

Жадан Т.В. Методичні рекомендації з упровадження інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у практику роботи бібліотек професійно-технічних навчальних закладів / Т.В. Жадан. - Шостка, 2016. - 19с. - (pdf).
7 вересня 2017 року Тетяна Володимирівна представила власний досвід роботи на семінарі – практикумі бібліотекарів області з теми «Актуальні напрямки діяльності бібліотекарів ПТНЗ області у новому навчальному році».
Для вивчення досвіду бібліотекар Тетяна Володимирівна рекомендує опрацювати наступну літературу. 
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