Звіт 

про роботу творчої групи з розробки державного стандарту за професією
«Монтажник-складальник металопластикових конструкцій» 
Для розробки державного стандарту професійно-технічної освіти з професії «Монтажник-складальник металопластикових конструкцій» наказом Навчально-методичного центру ПТО у Сумській області від 10.11.2015 № 34-ОД створено творчу групу у складі:  Скиби В.М., методиста НМЦ ПТО у Сумській області членів, керівник групи: Камишанської В.О., заступника директора з навчально-виробничої роботи ДНЗ «Сумське міжрегіональне вище професійне училище», Русанової О.І., методиста ДНЗ «Сумське міжрегіональне вище професійне училище»,  Малец В.Г., старшого майстра ДНЗ «Сумське міжрегіональне вище професійне училище», Клець О.О., викладача професійно-теоретичної підготовки ДНЗ «Сумське міжрегіональне вище професійне училище», Черняка Г.Ю., Бондаренко Н.М., Ганицького О.О., майстрів виробничого навчання ДНЗ «Сумське міжрегіональне вище професійне училище».
11 грудня 2015 року за участю директора ДНЗ «Сумське міжрегіональне вище професійне училище» Штики Ю.М. відбулося перше засідання творчої групи на якій було погоджено план роботи щодо розробки стандарту та здійснено розподіл обов’язків.
У березні 2016 року членами творчої групи підготовлено освітньо-кваліфікаційну характеристику випускника та проект стандарту з професії «Монтажник-складальник металопластикових конструкцій» та направлено до департаменту професійної освіти МОН України.

У травні 2016 року до Міністерства освіти і науки України направлено з доопрацюваннями та виправленнями остаточний варіант ДСПТО 7129 «Монтажник-складальник металопластикових конструкцій». 
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