Звіт 

про роботу творчої групи з розробки комплексно-методичного забезпечення відповідно до державних стандартів професійно-технічної освіти для викладачів спецдисциплін та майстрів виробничого навчання з професії «Лицювальник-плиточник»

Відповідно до наказу Навально-методичного центру ПТО у Сумській області від 10.11.2015 № 34-ОД, з метою підвищення рівня професійної компетентності педагогічних працівників професійно-технічних навчальних закладів області, якості навчально-виробничого та навчально-виховного процесу, популяризації передового педагогічного досвіду, розвитку традиційних та пошуку інноваційних технологій навчання у 2015 році створено творчу групу з розробки комплексно-методичного забезпечення відповідно до державних стандартів професійно-технічної освіти для викладачів спецдисциплін та майстрів виробничого навчання з професії «Лицювальник-плиточник».
Творча група працювала у складі: Скиба В.М., методиста НМЦ ПТО у Сумській області, керівника групи; Гриценко Л.С., Найденко Л.В., викладачів спецдисциплін ДПТНЗ «Путивльський професійний ліцей», Коблюка В.М., викладач ДПТНЗ «Кролевецьке вище професійне училище», Черняк О.Ю., майстра виробничого навчання ДНЗ «Сумське міжрегіональне вище професійне училище» Колєснік Н.В., майстра виробничого навчання ДНЗ «Білопільське вище професійне училище» та Савченко Л.Г., майстра виробничого навчання ДПТНЗ «Конотопський професійний ліцей».
Складено та затверджено план роботи творчої групи на 2015-2016 навчальний рік, яким передбачено розробку завдань ІІ етапу Всеукраїнських  учнівських олімпіад зі спецпредметів та ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу фахової майстерності серед учнів професійно-технічних навчальних закладів з професії «Лицювальник-плиточник».

На розгляд творчої групи майстром виробничого навчання ДНЗ «Білопільське вище професійне училище» Колесник Н.В для вивчення, аналізу та апробації запропоновано робочий зошит з професійної підготовки за професією «Лицювальник-плиточник».

02-03.12.2015 на базі ДПТНЗ «Путивльський професійний ліцей» проведено семінар-практикум для викладачів спецдисциплін та майстрів виробничого навчання з професії «Лицювальник-плиточник» на тему: «Сучасні підходи до формування якості знань, умінь та навичок учнів професійно-технічних навчальних закладів на уроках теоретичного та виробничого навчання, де майстром виробничого навчання ДНЗ «Білопільське вище професійне училище» Колєснік Н.В. представлено робочий зошит  з виробничого навчання за професією «Лицювальник-плиточник». 

У роботі семінару-практикуму взяли участь: Олена Чхайло, директор Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Сумській області; Сергій Ігнатенко, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри професійної освіти та технологій сільськогосподарського. виробництва, в. о. декана факультету технологічної і професійної освіти Глухівського національного педагогічного університету імені О.Довженка, Олександр Новобранний, директор ДПТНЗ «Путивльський професійний ліцей», Віктор Скиба, методист Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Сумській області, Ганна Ігнатенко, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри професійної освіти та технологій сільськогосподарського виробництва Глухівського національного педагогічного університету імені О.Довженка, Богдан Вовк та Євгеній Єрмоленко – викладачі кафедри професійної освіти та технологій сільськогосподарського виробництва Глухівського національного педагогічного університету імені О.Довженка.

Майстер виробничого навчання Колесник Н.В., автор зошита, провела відкритий урок виробничого навчання з професії «Лицювальник-плиточник» з використанням робочого зошита на тему: «Засвоєння прийомів укладання плитки на підлогу». 
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Членами творчої групи обговорено зміст робочого зошита та визначено для його апробації у 2015-2006 навчальному році три навчальні заклади області: ДПТНЗ «Путивльський професійний ліцей», ДНЗ «Сумське вище міжрегіональне ВПУ», ДПТНЗ «Конотопський професійний ліцей».

10.02.2016 проведено вебінар на тему «Складання переліків навчально-виробничих робіт», де було обговорено пропозиції членів творчої групи до змісту робочого зошита з виробничого навчання та питання планування виробничого навчання будівельних професій. За підсумками вебінару запропоновано підготувати зразки документів планування з виробничого навчання за професіями «Муляр» та «Лицювальник-плиточник».

19.05.2015 в ДНЗ «Білопільське вище професійне училище» відбулося підсумкове засідання творчої групи за результатами апробації робочого зошиту з професійної підготовки за професією «Лицювальник-плиточник» ІІ та ІІІ розрядів (автор Наталія Колєснік, майстра виробничого навчання  ДНЗ «Білопільське вище професійне училище»).  У засіданні взяли участь: Віктор Скиба , методист Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Сумській області, Ольга Глуходід, заступник директора з навчально-методичної роботи, Світлана Шевченко – викладач професійно-теоретичної підготовки  ДНЗ «Білопільське вище професійне училище», Лариса Савченко, майстер виробничого навчання ДПТНЗ «Конотопський професійний ліцей», Олександра Черняк, майстер виробничого навчання ДНЗ «Сумське міжрегіональне вище професійне училище» та Людмила Найденко, викладач  ДПТНЗ «Путивльський професійний ліцей».
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За підсумками апробації членами творчої групи автору зошита запропоновано внести до нього правки, доопрацювати нові теми, відповідно до змін у редакції 2015 році державного стандарту 7132 Лицювальник-плиточник.

Після доопрацювання робочий зошит схвалено навчально-методичною радою Навчально-методичного центру ПТО  та рекомендований для впровадження у професійно-технічних навчальних закладах області, що здійснюють підготовку робітників  за професією «Лицювальник-плиточник».     
Методист                                                           В.М.Скиба

